

РЕГІОНАЛЬНЕ РОЗМАЇТТЯ УКРАЇНИ

RM.05

Як можна подолати міжрегіональне протистояння в Україні

ВИХОВНА МЕТА: сформувати у школярів почуття національної ідентичності.

ФОРМИ ТА МЕТОДИ: фрагмент уроку, позакласний захід, робота в групах, «мозковий штурм», дискусія.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: національна та регіональна ідентичність, регіональне розмаїття, консолідація.



14- 17 років



45 хв

Досить часто ми можемо спостерігати ситуацію, коли мешканці різних регіонів України не просто розмовляють різними мовами (як в прямому, так і в переносному значенні), а й орієнтуються на цілковито різні культурні моделі розвитку, тяжіють до різних цивілізаційних / геополітичних центрів, мають різну історичну свідомість, а також по-різному уявляють майбутнє України.

Спробуємо переконатися, чи це насправді так. Що є причинами такої ситуації? Яким чином можна подолати ці протиріччя?

КРОК 1. Вчитель об'єднує учнів класу в чотири-п'ять груп. Кожна із груп дістає відповідну назву: Схід, Центр, Північ, Південь чи Захід України.

КРОК 2. Кожен із учасників групи отримує завдання підготувати інформацію про один із аспектів, особливості відповідного регіону.



Приклад для групи «Південь України»:

Учень 1 готує інформацію про розвиток регіону в історичній перспективі.

Учень 2 вивчає демографічний та національний склад місцевого населення.

Учень 3 досліджує поширені тут мови (діалекти).

Учень 4 готує інформацію про особливі звичаї, традиції, вірування мешканців регіону.

Учень 5 вивчає відомості про пам'ятки культури.

КРОК 3. Школярі презентують інформацію. Це можна робити двома шляхами:

Варіант А: члени групи представляють почергового усі аспекти певного регіону. Наприклад, перша презентація про особливості східного регіону, друга – центрального і т.д.

Варіант Б: представники різних груп, котрі мають завдання одного характеру, представляють їх в одній групі. Тобто спочатку йде презентація історичної ретроспективи розвитку усіх регіонів України, згодом демографічної і т.д.

Учні, які слухають презентації своїх однокласників, занотують інформацію у таблицю.

Регіон та його особливості	Північ	Південь	Захід	Схід	Центр
Історія					
Демографія					
Культура					
Мова спілкування					
Традиції					

КРОК 4. Питання для спільного обговорення.

- Якими є особливості історичного розвитку різних регіонів України? Що впливало на нього?
- Порівняйте демографічну специфіку регіонів. Чому демографічна ситуація не є однаковою?
- Чому мова спілкування в різних регіонах відрізняється?
- Що є спільного і відмінного в культурі / традиціях регіонів?
- Дані яких регіонів є найбільш близькими за своїми показниками?
- Дані яких регіонів найбільш суттєво відрізняються за своїми показниками?

КРОК 5. Учні коротко пояснюють кожен з аспектів, які б характеризували усі регіони України.

Країна Особливості	УКРАЇНА (Північ, Південь, Захід, Схід, Центр)
Історія	
Демографія	
Культура	
Мова спілкування	
Традиції	

КРОК 6. Проведіть дискусію на тему: «Яким чином консолідувати нашу державу, щоб кожен регіон при цьому зберігав власну неповторність».